

Toda la correspondencia se dirigirá a nombre del Director o Administrador, a la calle de la Rúa, número 25, imprenta y Librería de Núñez. — Teléfono número 37. NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES Redacción y talleres: Ramos del Manzano, 42. — Teléf. 67.

El Adelanto

DIARIO DE SALAMANCA

Precio de suscripción en España SEIS ptas. al trimestre. Anuncios, esquelas de defunción y reclamos, precios por tarifa. Comunicados y remitidos, precios convencionales. TODOS LOS PAGOS SE HARAN POR ANTICIPADO. Se admiten esquelas hasta las tres de la madrugada.

NUMERO SUELTO: DIEZ CENTIMOS

LA IGUALDAD HUMANA

Un panteón soviético de cerebros ilustres.

El Gobierno de los Soviets ha publicado su propósito de establecer en Leningrado un panteón nacional. Anejo al panteón será creado un museo a donde irán a ser expuestos los cerebros de todos los hombres que la revolución rusa considera ilustres por haber contribuido al triunfo del comunismo en el antiguo imperio de las razas. Un instituto científico asumirá la dirección del citado museo.

He aquí la noticia expuesta sin el menor alfiler. Acaso leída de prisa o considerada por los espíritus superficiales, carezca de importancia. Sin embargo, si se medita un poco, se abren ante el pensamiento perspectivas insospechadas. No es ninguna novedad, y precisamente en esa falta de originalidad radica su transcendencia. Como se supone nada menos que una rectificación terminante a los principios igualitarios que inspiraron la revolución comunista.

Las ideas comunistas se alimentan principalmente del descontento que los desheredados sienten ante el espectáculo de las clases privilegiadas. La organización de las sociedades capitalistas irrita el ánimo popular. Se ha concentrado el poder y la fortuna en unas cuantas manos y la gran masa proletaria, consciente de su fuerza, intenta aplastar con su mayoría a las minorías selectas del dinero o de la influencia. «Los hombres somos todos iguales» — dicen. Y la masa oscura, anónima, irritable, trabajada por los agitadores, afila sus armas para derrotar de sus posiciones a los favorecidos y ocuparlas ellos.

En nombre de la igualdad humana se hizo la revolución rusa y se preparan los movimientos revolucionarios en los demás países. Pero en Rusia, la utopía se desvaneció inmediatamente. Uaa minoría acaparó el Poder y sojuzgó a la masa. Los siervos de la gleba siguieron siendo siervos, y ellos sólo pagaron la culpa de haber arruinado a su país. Pronto se formó una minoría que se atribuyó la dirección de los asuntos públicos. Y cuando Trotsky fué objeto de las iras de un exaltado, los soviets acordaron concederle el título de ciudadano honorario hereditario. Comenzaba, pues, a formarse una aristocracia. Ahora con la creación del Museo de cerebros ilustres se ha avanzado resueltamente en esa dirección.

Mientras la gran masa humilde y desconocida dormirá bajo la tierra ignorada, los hombres privilegiados de la revolución ganarán el honor de la inmortabilidad expuestos reverentemente en un Museo de cerebros ilustres. ¿Qué diferencia hay entre éste y el panteón de hombres ilustres de cualquier país burgués?

Cuando Francia estableció relaciones con los soviets el pueblo de París quedó admirado del fasto y el boato con que hacía la presentación de creden-

ciales el embajador soviético. Atravesaba entonces Rusia una de esas situaciones angustiosas que obligaron al mundo a enviar socorros para evitar la muerte por hambre de miles de infelices.

No obstante la embajadora soviética, exhibía en los teatros de París magníficas alhajas. ¿Igualdad? Ese es un buen tópico para predicado, pero mal principio para implantarlo.

Los hombres que se dejan alucinar por el engaño de la igualdad, demuestran muy poca reflexión. Es inútil querer organizar una sociedad sobre los principios de la igualdad humana. Es inútil y antinatural. Es además estúpida rebeldía. Dios no hace a los hombres iguales y dota a cada uno de atribuciones distintas. Si pudiera realizarse el experimento de dejar sobre un país virgen a unos cuantos miles de niños que pudieran bastarse a sí mismos, veríamos cómo al llegar a hombres, unos cuantos habrían conseguido repartirse la porción mejor de la tierra y dominarían a los demás.

Una minoría sería dueña de los destinos de aquel país. ¿Es que el estado actual de la sociedad ha sido creado por leyes inmutables? Por el contrario, es la demostración de las sencillas verdades que venimos exponiendo.

Precisamente esa desigualdad es la nobleza mayor del linaje humano. Nace en el espíritu, en la inteligencia, en la sensibilidad, en la suma de facultades imponderables que demuestran el amor con que fué creado el hombre y que le han convertido en el sér privilegiado de la creación.

ENRIQUE GAZIEL

Prohibida la reproducción.

UN CORDIAL HOMENAJE

Los periodistas al Sr. Sánchez Esteban

El presidente de la Asociación de la Prensa, don Fernando Iscar, ha recibido del secretario de la de Madrid, don Eduardo Palacio Valdés, un fajín, que aquella Asociación regala a su antiguo e ilustre consocio, don Ismael Sánchez Esteban, delegado de Hacienda de esta provincia y presidente honorario de la Asociación de la Prensa de Salamanca.

El fajín, ricamente bordado, está encerrado en valioso estuche, en cuya tapa lleva una placa de plata, con inscripción:

«La Asociación de la Prensa de Madrid, a su querido consocio don Ismael Sánchez Esteban, en prueba de gratitud y cariño»

El señor Iscar citará en breve a Junta general de la Asociación, para hacer la entrega solemne y cordial de dicho fajín y del título de presidente honorario de nuestra Asociación, al señor Sánchez Esteban.

DEL MUNICIPIO

Al ser recibidos por el alcalde, señor Escudero, nos manifestó ayer que el Ayuntamiento ha comenzado a ocu-

parse de la confección de los presupuestos.

Con este motivo los concejales han celebrado ya algunas reuniones y para hoy está anunciado un pleno particular, reuniéndose seguidamente las comisiones municipales con el indicado fin de proseguir el estudio de los presupuestos a los que dedicarán todas las actividades.

El señor Escudero, refiriéndose al establecimiento de la Guardia civil, nos manifestó que todas las gestiones están supeditadas al regreso de Madrid del coronel de dicho Instituto.

Notas del Rectorado

NUEVA AUXILIARIA

Al decano de la Facultad de Ciencias se le traslada una Real orden de la Superioridad, disponiendo se aumente una plaza de auxiliar temporal en la Facultad de Ciencias de esta Universidad.

PRORROGA

A la misma autoridad académica de referida Facultad, se le traslada tam-

bién otra Real orden prorrogando, por dos meses y veinte días, a partir del 11 del actual, al auxiliar don José Cerezo y Jiménez, la pensión que le ha sido concedida para realizar estudios en Alemania.

CERTIFICACIONES ACADÉMICAS

Al decano de la Facultad de Ciencias se le remiten las certificaciones académicas oficiales de los alumnos don Ignacio Orbeago y Macazaga, don Paulino Juárez Martínez y don Mario Ibañeta Iglesias, procedentes de la Universidad de Oviedo; y las de don Ricardo García Lliberas, don Joaquín Gómez Ullate, don Jesús Garro, don Salustiano Flores Barrios don Teodosio Peña Sedano y don Ignacio P. Hernández, procedentes de la Universidad Central.

—A la misma autoridad académica de la Facultad de Medicina se le remiten las de don Manuel Hernández Mahes, procedente de la Universidad de Madrid.

—Al decano de la Facultad de Derecho las de don José Luis Alonso Illera, también procedente de la Universidad Central.

EL ACTO DE AYER

La asamblea de los viticultores de esta provincia en la Diputación.

Peticiones.—Visita al señor delegado de Hacienda.—Comisión a Madrid.

Poco antes de la hora señalada para el importante acto celebrado esta mañana en el palacio de nuestra Diputación por los representantes de las regiones vitivinícolas de nuestra provincia, que representan un sector importante de la economía de Salamanca, se notaba la afluencia de las autoridades y viticultores, animados todos de la confianza que las causas justas inspiran y confiando en la solución favorable de sus peticiones por el señor ministro de Hacienda, que es a quien corresponde resolverlas.

A las once dió principio el acto, bajo la presidencia de don Andrés García Tejado, asistiendo las siguientes representaciones:

De la Sierra de Francia: El alcalde de Valero, don Lázaro Andrés; el alcalde de Miranda del Castañar, don Francisco Hernández; el alcalde de Seguros, don Ricardo García; el alcalde de Cepeda, don Antonio Pérez Oca; el teniente de alcalde don Felipe Alvarez y el concejal don Manuel Acera, de Villanueva del Conde; el alcalde de Mogañar, don Alonso Ossón; el teniente de alcalde don Miguel Jiménez, de Garcibuey; el alcalde de Casas del Conde, don Antonio Santos García; el teniente de alcalde don Juan Manuel Hernández, de Monforte de la Sierra; el alcalde de Madroñal, don Juan Santos Guinaldo, y el secretario de dicho Ayuntamiento, el vitiicultor de Molinillo, don Miguel Hernández. Estuvieron representantes de los pueblos de San Esteban de la Sierra, San Martín del Castañar y Tornadizo, cuyos nombres sentimos no recordar.

Del campo de Peñaranda: Don Mateo López, alcalde y señor presidente del sindicato de Macotera; don Manuel López, vitiicultor y juez municipal, de Alaraz; don José Martín y don José Esteban Pérez, vitiicultores de Salmoral; don Francisco Blázquez, alcalde, y don Anselmo Plaza, vitiicultor de Nava de Sotrobal; don Sixto Celador y don Juan José García, vitiicultores, de Tordillos; don Elías Díez, vitiicultor de Santiago de la Puebla, y don Cesáreo Pérez, vitiicultor de Machacón.

De la Ribera del Duero: Don Felipe González, farmacéutico de Barruecopardo; don Bonifacio Amor, teniente de alcalde de Mieza; don Pablo Mieza, vitiicultor de Aldeadávila de la Ribera; don Vicente Carrasco, teniente de alcalde de Saucelle; don Julián Egido y don José Valero, vitiicultores de Masueco.

Asisten también don Andrés García Tejado, presidente de la Diputación, y don Antonio Maíllo, diputado por Seguros.

Y después de un cambio previo de opiniones, hizo uso de la palabra don Antonio Pérez Oca, joven alcalde de Cepeda, el que con gran entusiasmo expone las dificultades que se crean a los viticultores de la Sierra de Francia, Ribera del Duero y campo de Peñaranda, por no poder aprovechar los orujos de uva y sus productos de destilación, que constituyen un margen económico importante para los labradores, necesario para compensar los cuantiosos gastos que el cultivo de la vid exige.

Explica cómo en la vigente ley de alcoholes se tratan estas cuestiones, razonando la forma de dar solución a estos problemas, para lo cual propone que se solicite del Estado un concierto económico, comprometiéndose las regiones vitivinícolas de esta provincia a pagar mayor tributación por impuesto de alcoholes que la que pagan en la actualidad, a cambio de libertad para

destilar los orujos y aprovechar y usar libremente, sin dificultades, los aguardientes y alcoholes que se obtengan de la destilación. Habla también de proponer al Gobierno la tasa mínima de orujos y aguardiente, en común, conforme se acordó en la asamblea celebrada en Miranda del Castañar, obligando a los fabricantes de alcoholes a la adquisición de orujos y aguardientes, hasta el límite de capacidad de su fábrica, llegando al anticipo reintegrable, si fuera necesario. Esto de una forma rápida, puesto que, la campaña de destilación de orujo, está comenzada, ya que los fabricantes de alcoholes de esta provincia pagan a un precio exiguo el orujo, ocasionando una depreciación del producto, con perjuicio grande para el labrador.

Estas proposiciones del señor Pérez Oca son aceptadas por la asamblea, que encarga al orador redactar la instancia que se copia a continuación, dirigida al excelentísimo señor ministro de Hacienda:

«Excelentísimo señor ministro de Hacienda:

Los que suscriben, en representación de las regiones vitivinícolas de la provincia de Salamanca, compuestas de las regiones denominadas Sierra de Francia, Ribera del Duero y Campo de Peñaranda, integradas la primera por los pueblos de Miranda del Castañar, Cepeda, Mogañar, San Esteban de la Sierra, Villanueva del Conde, Casas del Conde, Seguros, Monforte de la Sierra, Herguñuela de la Sierra, Madroñal, Soterrano, Valero, Santibáñez de la Sierra, Molinillo, San Miguel de Valero, San Martín del Castañar y Tornadizo, pertenecientes al partido de Seguros; la segunda: Lumbrerales, Barruecopardo.

Hinojosa de Duero, Sanfelices de los Gallegos, Saucelle, Vilvestre, Mieza, Aldeadávila de la Ribera, Zarza de Pumareda, Masueco, Saldeana y Corporación, pertenecientes al partido de Vitigudino; la tercera, Macotera, Santiago de la Puebla, Alaraz, Salmoral, Nava de Sotrobal, Cantalpino, Villoria y Villoruela, Tordillos, Malpartida, Babila-fuente, Mancera de Abajo, Villar de Gallimazo, Bóveda del Río Almar, pertenecientes al partido de Peñaranda, pueblos esencialmente viticultores, cuya riqueza única la constituye el cultivo de la viña, ante V. E. respetuosamente y confiando en que se atenderán las justas peticiones que formulamos, exponen: Que deseando buscar un medio legal para aprovechar el orujo de uva, ya que la vigente ley de alcoholes pone tales trabas a los pequeños agricultores, que se ven en la necesidad de tirarlos sin aprovechar los productos de la destilación.

Respetuosos con las disposiciones vigentes en materia de alcoholes, y deseando que el Estado obtenga mayor tributación por impuesto de alcoholes de las regiones vitivinícolas de la provincia de Salamanca que el que obtiene en la actualidad, proponen a vuestra excelencia, como representante del Estado, un concierto económico, bajo la base de ofrecer mayor cantidad que la que tributan por impuesto de alcoholes, en la actualidad, las regiones anotadas, a cambio de libertad para poder destilar los orujos de uva y aprovechar y poder disponer, sin dificultades, de los aguardientes y alcoholes, producto de la destilación.

Proponen también que de una forma rápida, ya que está principiando la campaña de destilación de orujo, que el Estado imponga la tasa de orujo y aguardientes en común a los fabrican-

te de alcoholes hasta el límite de la capacidad de su fábrica, llegando al anticipo reintegrable del Estado, si fuera necesario; ya que hoy los fabricantes de alcoholes de esta provincia pagan el orujo a un precio excesivamente exiguo, por lo que los vitiicultores de estas regiones están dispuestos a tirarlo antes de venderlos a tan bajo precio.

Esperando que nuestras justas peticiones sean atendidas, por la penuria y agobio económico de las regiones vitivinícolas de la provincia de Salamanca, que perderán una riqueza cuantiosa que aliviaría su situación si los orujos pudieran aprovecharse.

Dice también que se nombren comisiones de la Ribera del Duero y Campo de Peñaranda, para que unidas a la comisión nombrada por la Sierra de Francia, vayan a Madrid a presentar la instancia que antecede y gestionar todo lo necesario para que sean concedidas sus peticiones y que estas comisiones las presidan don Andrés García Tejado, don Mariano Arenillas y el señor Presidente de la Cámara Oficial Agrícola, lamentando que el excelentísimo señor Gobernador civil de esta provincia no se encuentre presente para animar y alentar a dirigir a los reunidos con su gran interés y competencia, como primera autoridad de la provincia y vitiicultor. Se acepta también esta propuesta.

Don Andrés García Tejado, presidente de la Diputación y representante en la Asamblea Nacional, habla a continuación de la necesidad de hacer las gestiones precisas para que los vendidos consigan sus deseos, y ofreciéndose para ir a la corte y a donde sea preciso, interponiendo su influencia y decidido apoyo para el mejor éxito de lo pedido.

Don Mariano Arenillas, vicepresidente de la Diputación, dice que está a disposición de los viticultores para ayudarles en cuanto pueda, pues ese es su deber como vicepresidente de la Diputación y representante en la Asamblea Nacional.

Don Lázaro Andrés, alcalde de Valero, que llega en este momento por no haber podido venir antes por averías ocurridas en el automóvil, presenta un cuadro estadístico, resumen comparativo de producción y precios de orujos, deduciéndose del mismo una pérdida global en la Sierra de unas 200 000 pesetas anuales, que corresponden a 12 pesetas 58 céntimos, cantidad muy superior a la contribución por rústica de los mismos pueblos; que se una a la instancia, presentándose al señor delegado de Hacienda, a quien visitan todos los representantes, y al frente de los cuales va el señor García Tejado, para su examen y estudio, el que prometió hacerlo con interés, recibiendoles muy atentamente.

Seguramente que mañana salen para Madrid los comisionados que en representación de los viticultores de nuestra provincia van a gestionar la concesión de las conclusiones aprobadas, de cuyas gestiones seguiremos informando detalladamente a nuestros lectores.

Academia Médico-Escolar

Mañana, tendrá lugar, en su domicilio social, Plaza de los Bandos, 5, una junta extraordinaria para elegir los representantes de los cursos primero, segundo y tercero.

A las once y media para los de primero y a las doce y media para los de segundo y tercero.

Comisaría de policía

INSULTOS
Ha sido denunciada en la Inspección de Vigilancia, por Eufemia Cano Manso, Concepción Gutiérrez, por haberla dirigido insultos.

MATRIMONIO ESCANDALOSO
Al Juzgado municipal se remite una denuncia contra Gregorio Mesonero Castilla y su mujer Mercedes López, por promover un fuerte escándalo en la vía pública.

UN RECLAMADO

A disposición del señor Juez de Instrucción, se pone al sujeto Gregorio Andrés Sánchez y un saco de paja que le fué hallado en su domicilio, y que se hallaba reclamado por dicho Juzgado.

Casa de Socorro

Han sido curados en este benéfico establecimiento:

Alfonso Hernández, de diez y siete años, domiciliado en el camino del Cementerio, de quemaduras de primer grado en la región infraorbitaria, producidos casualmente.

Gonzalo García, de veintinueve años de edad, que vive en el Arrabal del Puente, de erosiones en la pierna izquierda, que se produjo al caerse de un carro.

Petronilo Sánchez, que habita en la calle de San Justo, de una herida en la región superciliar derecha, que se produjo casualmente.

VIDA GREMIAL

REUNION DE LA SOCIEDAD DE BARES

Ayer tarde, en el domicilio de la Federación Gremial, se reunió, a las cuatro de la tarde, la Sociedad de Bares, bajo la presidencia de don Sixto Celador, asistiendo la mayoría de los asociados.

Se aceptó la reforma reglamentaria propuesta por la Federación para el mejor acoplamiento de los servicios.

También se acordó dar un amplio voto a la directiva para que esta resuelva el asunto de los socios honorarios y para que realice una campaña de propaganda a fin de conseguir que la totalidad de los industriales de bares se afilien a la sociedad, aprovechando la amnistía que ésta concede.

Finalmente, se trataron otros asuntos de régimen interior, y se acordó que una comisión de la entidad, unida a otra de La Alianza, y otra de la Federación, visite al señor Gobernador, para suplicarle tolerancia en lo que se refiere a la venta de vinos a determinadas horas de los domingos, en vista de la difícil situación que atraviesa la industria.

En breve comenzarán los trabajos de propaganda para reorganizar esta entidad.

REUNION DE LOS CARNICEROS

Hoy, viernes, a las cuatro de la tarde, se reunirá en Junta general, en Arroyo del Carmen, 15, la Sociedad de Carniceros, para tratar de importantes asuntos.

La directiva ruega a todos los afiliados que asistan a la reunión.

IMPORTE REUNION DE LOS CARBONEROS

Ayer tarde, durante cerca de tres horas, estuvo reunida, en junta general, la sociedad Unión Carbonera, bajo la presidencia de don Recreo Pérez.

Después de animada discusión, y entre otros importantes acuerdos, se adoptaron los siguientes:

Visitar a todos los Industriales que aún no pertenecen a la sociedad, para que se afilien y disfruten de las ventajas de la asociación, como también de sus responsabilidades.

Establecer un depósito, todos los socios, de 75 pesetas, los que expendan carbón mineral y de 25, los que venden carbón vegetal, el cual será perdido por el afiliado a quien documental-mente se le pruebe, ante la Junta directiva, que ha infringido los mandatos de la Junta de Abastos o los acuerdos de la Sociedad.

La totalidad de los socios presentes hicieron entrega al señor presidente del importe de sus depósitos, sumando ya la suma entregada la cantidad de 1 075 pesetas. Se acordó que aquellos afiliados que no estaban presentes hagan entrega de sus respectivos depósitos al cobrador de la entidad bajo el recibo correspondiente. La suma total que se obtenga será depositada en un establecimiento de crédito, y los afiliados la perderán únicamente en caso de infracción del acuerdo que motiva este depósito.

Si algún industrial abandonase la profesión, le será devuelto su depósito, más los intereses que haya producido.

Seguidamente se acordaron con carácter general y dejando a los afiliados en libertad de observar únicamente los precios de la Junta de Abastos o los señalados por la sociedad, los precios que siguen:

Carbón vegetal: De un kilo a cien kilos, a 23 céntimos kilo; de 100 kilos en adelante, a 20 céntimos en kilo.

Sacas de cisco, a 3 75 pesetas, que es el precio de tasa.

Carbón mineral: De un kilo a 999, precio de tasa; desde una tonelada hasta 4 999 kilos, 110 pesetas la tonelada; desde 5 000 kilos en adelante, libertad para la fijación de precios.

Antracita: Desde un kilo a 999, el precio de tasa; desde 1 000 kilos a 2 999, 120 pesetas la tonelada; desde 3 000 en adelante, libertad para la fijación de precios.

Cok: Desde un kilo a 999, precio de tasa; desde 1 000 kilogramos a 2 999, 90 pesetas tonelada; desde 3 000 kilogramos en adelante, libertad para fijar los precios.

Después de varios acuerdos de régimen interior, se levantó la sesión.

La directiva confía en que todos los socios activen el entregar sus respectivos depósitos para el buen orden de la administración social.

NACIMIENTOS Y DEFUNCIONES

Durante las últimas veinticuatro horas se han hecho, en el Registro civil, las siguientes inscripciones:

Nacimientos: Margarita Temprano Alba, Fabriciano Santos González y Jesús San Juan Brusi.

Defunciones: Daniel Díez Cid y Eugenio González Triguero.

Los Ud. siempre EL ADELANTO



El maestro.—¿Y cómo prefiere usted que principien: copiando óleo o pintando desnudos? El puevito rico.—¡Pintando desnudos! ¡De ningún modo! A mí no me duele gastarme el dinero en trajes.

Homenaje en Villares de Yeltes a don Santiago Sevillano.

Como ya habíamos anunciado en este periódico, cuyas hospitalarias columnas están siempre dispuestas a dar cabida a toda idea noble y generosa y que encaje dentro de los estrechos moldes de la caridad y la justicia, se celebró en este simpático y agradecido pueblo salmantino, el grandioso homenaje tributado por sus habitantes al más ilustre y preclaro de sus hijos, el ilustrísimo señor don Santiago Sevillano, resultando tan hermoso y conmovedor el acto, que no le olvidaremos jamás los que tuvimos la satisfacción de asistir a él.

Terminado el santo rosario y la solemne procesión en honor de Santa Teresa de Jesús se celebraba en este día, se reunió la comitiva en la Casa Consistorial, presidida por el ilustrísimo señor deán de la Catedral de Zamora don Aureliano Sevillano y don Mateo Sánchez, capellán del Colegio de Nobles Doncellas de Toledo, en representación de la familia, el Ayuntamiento pleno con su secretario, el señor cura párroco, el juez municipal, los señores maestros nacionales con las niñas y niños de las escuelas luciendo variadas y hermosas banderitas, comisión del Sometán y demás personalidades y representaciones que con este motivo vinieron de fuera, dirigiéndose seguidamente hacia el lugar en donde se habían colocado las placas con el nuevo nombre de la calle (Ilmo. Sr. D. Santiago Sevillano) y la lápida conmemorativa con la siguiente inscripción: «En este edificio estuvo la casa en que nació el ilustrísimo señor don Santiago Sevillano, preclaro hijo de este pueblo y deán de la Santa Iglesia Catedral de Ciudad Rodrigo, que nació el 14 de Mayo de 1838 y murió el 30 de Diciembre de 1911. El Ayuntamiento y pueblo de Villares, en gratitud, le dedica este recuerdo. 16-10-1927», con el fin de hacer su descubrimiento.

Fue este un momento solemne en el que a los acordes de nuestro himno nacional, primeramente ejecutado por las niñas y niños de las escuelas nacionales, se unieron los vitores y aplausos del pueblo en masa a don Santiago Sevillano, hasta el punto de que en muchos asomaron las lágrimas.

Cumplido que fue este requisito, penetramos en el salón de la sociedad de Socorros Mutuos a donde después de leídas por el ilustre y competentísimo secretario de este Ayuntamiento las muchas y valiosas adhesiones entre las que recordamos de la señor Secretario de Cámara y Gobierno de Ciudad Rodrigo, don Tomás Rodríguez, de la don José Manzano, párroco de Retortillo, la de don Matías García, párroco de Navasfrías, la de don Hipólito Sánchez, párroco de Pinedos, de don Ezequiel Moro, de Esteban Isidro, de don Severiano Martín de Peñaranda y de don Wenceslao Sánchez, de Villar de Ciervo, hace uso de la palabra el competente maestro nacional de este pueblo don Francisco García de Muro, que es recibido con una salva de aplausos.

Empieza el discurso manifestándonos que nadie menos autorizado que él para dirigirse a la palabra en este memorable día, cuyo recuerdo debemos grabar todos con caracteres indelebles en nuestros corazones a para que no se borre jamás; pero como quiera que precisamente se trata del homenaje al más ilustre y preclaro hijo de este pueblo, el ilustrísimo señor don Santiago Sevillano, la escuela, agradecida a los incomparables beneficios que de su mano recibió, no debía ni podía permanecer indiferente y alejado en este hermoso y conmovedor espectáculo tan saturado de afecto y de gratitud y viene también a rendirle en este solemne momento en su nombre, su tributo de reconocimiento y de amor.

Después de decirnos que con este homenaje que celebramos se salda la deuda de gratitud y de cariño que el Ayuntamiento y pueblo de Villares de Yeltes, tenía contraída para el hijo predilecto, que tan alto supo poner el nombre de la pequeña y oscura aldea que le vio nacer, de este pueblo que, por ser el amor de sus amores, vertió en él toda la caridad y cariño de su magnánimo corazón, pasa a ocuparse de las obras de interés general que se realizaron a sus expensas entre las que cita la reconstrucción de la iglesia parroquial y la de la hermita y la reedificación de la escuela, para sacar en consecuencia que todos estos son títulos más que suficientes para el grandioso homenaje que hoy se le tributa.

Termina felicitando a las autoridades por su laudable iniciativa y al pueblo en general por su ejemplar comportamiento digno del mayor encomio, es erando que la lápida que se acaba de colocar sobre la fachada principal del edificio, nos sirva para perpetuar más y más en todos nosotros la bendita memoria del hombre que tanto bien nos hizo.

señores don Gabino Calzada y don Francisco García de Muro, dedicadas todas ellas al homenajeado, que fueron muy aplaudidas.

A continuación hace uso de la palabra el ilustre hijo de este pueblo, don Jesús Rodríguez Galache, sacerdote de Salamanca y profesor de aquel Seminario, el que con palabra cálida y elocuente y poniendo de relieve sus profundos conocimientos, nos habla de la personalidad de don Santiago Sevillano, diciendo que atendiendo a una cariñosa invitación que para él constituía un verdadero mandato, se veía precisado a hacer uso de la palabra ya que a la persona de su ilustre paisano la tuvo siempre como a su segundo padre, puesto que después de la vocación que el Señor le dió para el sacerdocio y del gusto especial que en ello tuvieron sus padres, a la acertada dirección de don Santiago Sevillano, bajo la cual estuvo diez años, debía tal vez la perseverancia en ella, pues sus hábiles insinuaciones, sus gestos o miradas eran más que suficientes para que depusiera su aptitud o rectificara su conducta cualquier colegiado. Esto, nos dice, revela las verdaderas dotes de gobierno del homenajeado ya desde un principio siendo un estudiante, quien en circunstancias muy difíciles supo con la prudencia de sus palabras salvar de la invasión y saqueo, cuando la república al Seminario de Salamanca.

Pasa después a hablarnos de la labor realizada por este ilustre hombre como rector del Seminario de Ciudad Rodrigo y como provisor general de aquella diócesis, cargos que desempeñó con extraordinario acierto por espacio de muchos años. Nos pone de manifiesto sus grandes virtudes cívicas y cómo siempre en la ciudad miróbriga figuraba a la cabeza de cualquier iniciativa el ilustre nombre de don Santiago, el de este hombre singular que jamás se avergonzó de ser de cuna humilde, antes al contrario, tenía a

gran honra y orgullo el decir que era hijo de un pobre y honrado molinero de Villares de Yeltes.

Termina recomendándonos que esos renglones que en caracteres plomíceos han sido grabados en mármol y que expresan para siempre nuestra gratitud; deben quedar también grabados con caracteres indelebles en nuestros corazones.

Seguidamente, el señor alcalde, don Modesto Mayordomo, en breves y sencillas frases, da las gracias a los señores de fuera, por la atención que han tenido de acompañarnos en este acto, y al pueblo en general, por su asistencia y cooperación al mismo.

Cierra el acto el Ilmo. señor Deán de la Catedral de Zamora, don Aureliano Sevillano, sobrino del homenajeado; quien al levantarse a hablar, resuena en el salón una nutrida y entusiasta salva de aplausos que él recoge, nos dice, altamente agradecidos, para formar con ellos una hermosa corona de siempre vivas, que entregará a su distinguido amigo señor Tella, para que al llegar a Ciudad Rodrigo, la deposite sobre la tumba en que descansan los restos queridos de su idolatrado tío.

No quiero empezar mi discurso, nos dice, con esas palabras buenas y de puro formalismo de señoras y señores, no sino con las de queridísimos paisanos que suenan mejor al oído y expresan con más claridad el amor que a todos os profeso.

La lucha de sentimientos de grata impresión unos de dolorosa recordación otros que en el interior de mi corazón se agolpan en estos momentos y las grandes emociones que aprisionan mi alma al encontrarme de nuevo después de veintisiete años de obligada ausencia entre los mios y precisamente en este local, en el que estuvo la humilde casa en que yo nací y a donde pasé los primeros albores de mi querida infancia, no son los más a propósito para hablarlos, puesto que ni mi inteligencia acierta a cordonzar sus ideas, ni mi boca a pronunciar las palabras.

Pero después del notabilísimo discurso de nuestro ilustrado maestro, tan saturado de hermosos pensamientos en honor de mi querido tío y que demuestra ser un corazón más de Villares, y del elocuentísimo y meditado discurso de mi querido amigo don Jesús Rodríguez Galache, en el que de una manera tan sencilla como encantadora os ha puesto de manifiesto lo que fue mi inolvidable protector, me veo obligado a levantarme para demostrar a todos, personalidades venidas de fuera, autoridades locales, señores cura párroco y maestros nacionales y al pueblo en general, mi más profundo reconocimiento por vuestra asistencia y cooperación al acto que se acaba de celebrar.

Después de dedicar un piadoso recuerdo a su querido protector, don Santiago Sevillano, y a Ciudad Rodrigo, termina su notabilísimo discurso, lleno de sublimes y elevados pensamientos, aconsejando al pueblo de Villares de Yeltes no sea éste el último homenaje de esta clase que se celebre, ya que hubo en este pueblo otras personas que le tienen bien merecido, el que en vida fue su inolvidable maestro, don Francisco Moro.

Todos los oradores fueron calurosamente aplaudidos al termina sus discursos.

Terminado este solemne acto, nos dirigimos a la sala consistorial a donde fuimos espléndidamente obsequiados por el Ayuntamiento con pastas y licores.

Además de las adhesiones leídas, asistieron al acto don Manuel Durán, párroco de Lumbrales en su representación y en el de la diócesis de Ciudad Rodrigo; don Serafín Tella, párroco de la de San Cristóbal, de Ciudad Rodrigo, profesor del Seminario y fiscal eclesiástico; don Alfonso Martín, economo de Villavieja de Yeltes, y don Ángel Sánchez, representante provincial de la S. A. de Seguros «La Catalana», de Zamora, y su hijo don Joaquín.

Al día siguiente y después de haberse celebrado un solemne funeral por el eterno descanso del ilustrísimo Sr. D. Santiago Sevillano y al que asistió el pueblo en masa, salió para sus lares el muy ilustre señor Deán de la Catedral de Zamora, don Aureliano Sevillano, acompañado de don Jesús Rodríguez, no sin antes haber recibido una inequívoca prueba del mucho afecto y cariño que sus paisanos le profesan; pues momentos antes de su partida, la casa rectoral véase invadida por los niños y niñas de las escuelas, jóvenes de ambos sexos y personas de todas las edades y posiciones reunidas allí para dar el último adiós de despedida a su ilustre paisano, como así lo hicieron acompañándole en unión de las autoridades locales, hasta la salida del pueblo, en medio de ensordecedoras vivas y aplausos a don Aureliano Sevillano, aplausos

y vivas que salían de lo íntimo de estos honrados y nobles corazones villareses. También un hermoso ramillete de jóvenes teresianas le cantó unos bonitos y sencillos versos que para este fin habían sido compuestos momentos antes por el señor maestro, siendo muy aplaudidos.

Y no queremos cerrar esta crónica sin volver a insistir en la feliz iniciativa del ilustre hijo de este pueblo, sobre dar el nombre a otra calle del pundonoroso y meritisimo maestro que fué de esta escuela don Francisco Moro, pues bien merecida tiene esta distinción quien por espacio de cincuenta años ejerció, con el aplauso de todos, su difícil misión.

EL CORRESPONSAL

Villares, 18-10-1927.

ZAPACILLAS de todas clases, las mejores y demás fantasia, Demotró, Quintana, 4, frente a Rotojería Paulino.

Singular coincidencia

Se van apagando los ecos del clamoreo universal que de todas las partes del globo se han levantado en el presente año del centenario para honrar la memoria del mayor Santo de los Santos, en frase de Mussolini, del Cristianismo y de la Humanidad, Francisco de Asís.

Empero, apenas tocamos las postrimerías del Centenario del Serafín de la Umbría, uno de los objetos más fecundos de inspiración lírica que se registra en los anales del arte, se da comienzo por rara coincidencia al del Príncipe del lirismo cristiano, fray Luis de León.

Para conmemorar tan gata coincidencia y contribuir a que el divinizado inspirador y el sublime cantor de la religiosa emoción se asocien y junten más y más en la regeneradora labor de enaltecer el sentimiento cristiano, los reverendos padres Capuchinos y la Venerable Orden de San Francisco han acordado solicitar del egregio rector de la Universidad, señor Esperabé, el que en la cátedra de fray Luis de León, allí donde los efluvios de la áurea elocuencia de tan esclarecido varón enardecieron los ánimos en el amor de la Belleza Increada, se evocuen las gestas e inmortales hechos del ser por antonomasia amante de la citada Belleza, Francisco de Asís.

La transcendencia de tan solemne acto se halla puesta en claro con sólo hacer constar que en el próximo homenaje al Serafín Llegado tomará parte músicos de tanta nombradía como el sabio canónigo de la Catedral salmantina, muy ilustre señor don José Artero, y el celebrado compositor, tan conocido entre los amantes del arte musical de España, y del extranjero, reverendo padre José Antonio de San Sebastián, capuchino.

Con los anteriores alternarán los por tantos títulos ilustres, miembros de la Universidad, señores Esperabé, Boiza, Sánchez Mata y Riuñedo; los no menos ilustres salmantinos señores Arenillas, Berrueta, Méndez, García Sánchez y su hijo, José, aventajado alumno de esta Universidad. También tomará parte en el homenaje, objeto de estas líneas, el renombrado protagonista agrario y director de «La Liga Nacional de Campesinos», señor Monedero. Por último, además del arriba citado, padre José Antonio, intervendrán, en el consabido homenaje, los eruditos padres Capuchinos, Espugás, Mendoza, Las Muñecas y Mondónedo.

Los días señalados para el homenaje son del 25 al 30 inclusive del presente mes. El día 30 se celebrará la asamblea anual de la V. O. T.

Aménzase los actos del homenaje, el coro de señoritas de la V. O. T., dirigido por el reputado maestro señor Abanades.

Traspaso, bar, con enseres y bebidas, que marchar fuera. Informes, Zamora, 13, esterera. 4-2

Madera de pino y de encina

Se vende la madera de cerca de dos mil pinos en pie, en la dehesa de Palomar, término de Toro siendo el arranque y corta de cuenta del comprador.

También se vende la madera de 336 encinas, que han de desmocharse este invierno: 66 que han de ser arrancadas, y la de unas cuantas que han de olivarse, haciendo la corta el comprador.

Por último, para el invierno del siguiente año, se hará el desmoche de otras trescientas y pico encinas, ya marcadas, el olivo y el arranque de otras pocas.

Puede verse el arbolado en la dehesa de Palomar, situada en el término de Toro, carretera de Toro a Fuentesauco, informando de las condiciones, el arrendatario de la dehesa, Isidro Sánchez.

Las proposiciones para la compra y corta deben hacerse por separado, la de los pinos; la de la corta de encina de este invierno y la del siguiente, dirigiéndose a la dueño, Esteban Fernández Hidalgo, calle de Eugenio Salazar, 9, Madrid, segundo. 6-3

Venta de chilla. Se liquida una partida de chilla o ripia, superior, de castaño, propia para tejados u otros usos, al precio de tres pesetas 75 céntimos la docena de tallas, de diferentes tamaños, entendiéndose que cada docena tiene una superficie cuadrada de dos metros por 2,50. Pedidos, a don José Rodríguez Corredera, en su almacén de Béjar. 6-3

Holandesas. Se venden recién paridas y próximas a parir, un lote de novillas y vacas dando mucha leche. Para verlas y tratar, con Manuel Estrada, en el Camino del Cementerio, número 2, vaquería. 8-7

Tintorería económica

En el Paseo de Carmelitas, número 6 (fábrica de sombreros), se tiene a vapor toda clase de prendas. Quitamanchas. Limpieza de trincheras. Todo a precios muy económicos.

Homicidio en Alba de Tormes

A la hora señalada continuó ayer la celebración del juicio oral de la causa seguida por el indicado delito, contra Cristóbal García Miguel.

Empezó haciendo uso de la palabra el letrado de la acusación particular señor G. de Ceballos Aparicio. Con un examen detenido de las pruebas practicadas presentó el hecho procesal en la forma que en sus conclusiones lo tenía consignado; esto es, que al inferir el procesado el 25 de Septiembre de 1926 a Paulino Santos Borrego, dentro del local en que se celebraba el baile la lesión que al siguiente día determinó su muerte, lo hizo cautelosamente, de manera rápida e imprevista sin que el Paulino pudiera apercibirse de la agresión ni por tanto rechazarla y defenderse, resultando en consecuencia que Cristóbal realizó un delito de asesinato, caracterizado por la circunstancia de alevosía, y como ni en contra ni en favor del mismo existían méritos para reconocer otras, aunque la defensa con laudable propósito las alegaba sin base alguna en que apoyaras, concluyó interesando que se dictase sentencia condenándole a la pena de cadena perpetua, a las accesorias correspondientes y al pago de 25 000 pesetas a los herederos del finado Paulino Santos.

Después informó el defensor, señor Riesco. Expuso el hecho de autos como lo refería en sus conclusiones, y analizando con toda minuciosidad las pruebas practicadas, a la vez que refutó los cargos aducidos por las acusaciones pú-

blica y particular, llegó a la conclusión de que el procesado causó la lesión a Paulino en legítima defensa de su persona, no teniendo intención de producir un mal tan grave como el que se le imputa, y al propio tiempo obró en virtud de una ofensa grave y, además, en un estado de inconsciencia, por hallarse embriagado, sin que ese vicio sea en el habitual, cuyas circunstancias todas, en opinión del letrado, se hallaban plenamente demostradas, confiando en que el tribunal las reconociera en el momento oportuno y dictaría sentencia absolutoria como interresaba.

Se extendió la defensa en hacer tantos razonamientos arrancados de las pruebas que en su discurso invirtió cerca de hora y media.

Previamente Cristóbal García Miguel tenía algo más que alegar, como contestase que nada, quedó el juicio terminado para que el tribunal dictase sentencia.

Era la una y media cuando finalizó la sesión.

EL LICDO. SALVADERRA

Botas becerro grasa y piel hierro. El mayor surtido. Calzados Micó

ZAMORA será una de las pocas ciudades que presentará en el Nuevo Teatro el espectáculo más grande y sublime. OPERA DE CÁMERA (en español) por el Eminentísimo cuadro de cantantes del Teatro Real, de Madrid y 35 notables profesores de la Orquesta Sinfónica, de Madrid bajo la dirección del insigne maestro Arturo Saco del Valle. Los días: Sábado, 22, noche, a las siete. Domingo, 23, tarde y noche, a las siete y a las diez y cuarto. Lunes, 24, a las cinco y media tarde. ABONO a dos funciones de tarde o noche: Palcos con seis entradas, 20 pesetas; butaca con entrada, 4. Los precios diarios tendrán un aumento mínimo de un 50 por 100. Los pedidos por teléfono, a don Lino Blanco, Zamora. 21-22

GRATIS SIN DESEMBOLSO ALGUNO. podrá usted poseer una preciosa sortija de vaina de oro macizo con piedra fina. CONDICIONES: Envíenos su nombre, apellidos y dirección completa escritas con claridad, pidiéndonos 25 pesetas de nuestro perfume Sachet, en consignación a 30 días, que una vez vendidos a una peseta cada uno nos devolverá su importe y a vuelta de correo recibirá usted como obsequio la hermosa sortija antes descrita. Depositario de General Trading Co. Sec. - 5-F - Apdo. 41, Madrid.

DEUTZ-DIESEL para toda clase de aceites pesados y creosota de producción nacional. MOTORES DIESEL SIN COMPRESOR para instalaciones terrestres transportables y para servicio marino. C.I.A. DE LOS MOTORES DEUTZ "OTTO LEGITIMO" LTDA. MADRID.-Villanueva, 4. Apartado 630.

Teatro Moderno Hoy, viernes, 21 de Octubre de 1927, dos sesiones de cinematógrafo, dos. Vermouth, a las seis y media. - Noche, a las diez y cuarto. Sinfonía por la orquesta. Estreno de la emocionante película en cinco partes, titulada SIN RUBO EN LA VIDA. Magistral interpretación del celebrado actor Harry Carey (Cayena). A BODI LE CONGENAN Carcajada continua.

NIÑO.-DENTISTA. INVERNAB. 10, BAJO. 11, y 14.

TEATRO LICEO HOY. SOLAMENTE A LAS DIEZ Y CUARANTEA DE LA NOCHE, por no darse función a la vermouth, se proyectará TODA COMPLETA la grandiosa película en ocho partes, titulada EL REY DE LOS CORSARIOS.

Interpretada por el gran artista francés JUAN ANGELO, en el papel de Corsario. ¡Dominador de la tormenta! ¡Vencedor del Océano y burlador de las escuadras más poderosas! Se completará el programa con una cinta cómica. Mañana, la película de gran espectáculo Maciste en la jaula de los leones.

PRONTO. FAUSTO. La película de las películas.

Calzados de ABRIGO. LOS MEJORES y MAS BARATOS. GERVIGON. Dr. Riesco nº 63. Venta de chilla. Se liquida una partida de chilla o ripia, superior, de castaño, propia para tejados u otros usos, al precio de tres pesetas 75 céntimos la docena de tallas, de diferentes tamaños, entendiéndose que cada docena tiene una superficie cuadrada de dos metros por 2,50. Pedidos, a don José Rodríguez Corredera, en su almacén de Béjar. 6-3. Holandesas. Se venden recién paridas y próximas a parir, un lote de novillas y vacas dando mucha leche. Para verlas y tratar, con Manuel Estrada, en el Camino del Cementerio, número 2, vaquería. 8-7. Tintorería económica. En el Paseo de Carmelitas, número 6 (fábrica de sombreros), se tiene a vapor toda clase de prendas. Quitamanchas. Limpieza de trincheras. Todo a precios muy económicos.

LA GRAN SEMANA MISIONAL

La procesión de la Santa Infancia.

LAS COMUNIONES

Las comuniones que se distribuyeron a las ocho de la mañana en los espléndidos templos de los Dominicos y Jesuítas, fueron actos cristianísimos, asistiendo a los banquetes eucarísticos, los niños y niñas de las escuelas y muchos colegios y jóvenes alumnos de la segunda enseñanza.

PROCESION DE LA SANTA INFANCIA

A las dos y media, hora designada en el programa provisional, principian a llegar al paseo de las Carmelitas los niños y niñas de las escuelas y colegios, colocándose por el orden que se indicaba en dicho programa.

de segunda enseñanza, con el P. Luis Corcuera. Agustinos, 430, con el P. Director. Estas escuelas y colegios formaron en los paseos laterales de la carretera en columnas de honor, de cuatro en fondo.

En la calzada o carretera se formaron los grupos misionales por el siguiente orden: Abriendo marcha, un piquete de la Guardia Civil. Oruz y ciriales. A continuación, los grupos del Pozo Amarillo, de la Alamedilla, de los Pizarrales y de la Prosperidad, todos muy bien ataviados, con preciosos trajes de los distintos países donde se está efectuando la obra misional.

La última carroza, figuraban mandarin, ministros, pajes, etc., era elegante, la ocupaban los niños Francisco Vela, José Duell, Jesús Villoria, Vicente Santiago Valle, Antonio Gavilanes, Ernesto Pedraz, Francisco Palomo y Angel Miñambres.

DE ESPAÑA AL JAPON

UNA BODA EN KIOTO

Visitemos ahora un lugar profano. Vayamos al palacio de Niño, maravilla del arte, o al parque del Gión, prodigio de la Naturaleza. Pero nuestro mentor asegura que lo que ahora nos corresponde ver es el templo de Heian.

Lo que el palacio del Mikado Kuammu fué, ha de ser pequeño. Téngase en cuenta, que se trata de un edificio japonés y del siglo XVIII. Pero la construcción artística, repito y repito, que por fuera.

Como ignorábamos en absoluto esto, el encuentro con la nupcial comitiva nos ha sorprendido. Y con sorpresa gratísima, pues resulta divertido de ver esta boda de japoneses, tras de la que sentimos ganas de correr, gritando: ¡Viva la novia! Porque ofrece el aspecto del desfile por las calles de Madrid de una de esas coyundas populares, en pos de las que aborta la chiquillería.

El prelado subió al púlpito, siendo imposible oírle por los vivas que los niños y niñas no cesaban de tributarle.

Por fin, pudimos oírle expresar, muy emocionado, su gratitud a Salamanca por el acto que acaba de realizar, dando vivas al Papa, a España, a Salamanca y a Cristo, que fueron contestadas entusiastamente.

Para hoy, a las diez de la mañana, en el Seminario, conferencia con proyecciones para sacerdotes y seminaristas, por el ilustrísimo señor director pontificio de la Obra.

TEATRO BRETON

Hoy, viernes, la modernísima producción esencialmente americana

¿MOÑO O MELENA?

Nadie deje de ver la más original de las películas. Butaca, tarde, 0,75; noche, 0,50.

NOTAS DE SOCIEDAD PARA ELAS

VIJES

Han salido: Para Madrid, nuestro antiguo amigo don Joaquín Bolaños Jiménez, jefe de centro jubilado de Telégrafos y jefe superior honorario de Administración civil, con su distinguida señora.

NATALICIO Ha dado a luz con toda felicidad, una preciosa niña, la esposa de nuestro buen amigo don Vidal Martín Herrero, maestro nacional de Villaflores.

El estado de la madre e hija es satisfactorio. ENFERMOS Se encuentra enfermo nuestro querido amigo el director del Banco Mercantil, don Alfredo Alonso García, cuya mejoría celebraremos.

También se encuentra enferma, aunque por fortuna no de gravedad, la distinguida señora de nuestro querido amigo, el delegado de Hacienda de esta provincia, don Ismael Sánchez Estevan.

Deseamos el pronto restablecimiento de la enferma.

ANIVERSARIO

Mañana se cumple el séptimo aniversario del fallecimiento de don Juan Matías Cobeleda.

Fecha de triste recordación para los numerosos amigos que en vida contaron con prestigioso caballero, por cuyas envidiables dotes fué siempre muy querido y estimado, y a quienes la muerte vino a privar de la amistad y del afecto de tan entrañable amigo como cristiano ejemplar.

A su viuda, doña Filomena García;

PENDIENTES Y PEINADO.—Completamos hoy las notas que sobre joyas dimos ha pocos días en esta sección de EL ADELANTO.

Los pendientes continúan haciendo furor, y varían según las «toilettes». Para tarde se llevan, alternando, botones de perlas, de coral o de jade. Para noche se prefieren los brillantes y los pendientes largos, que caen casi hasta los hombros. La gran moda impone los pendientes dobles; es decir, que cada oreja lleva dos filas de diamantes terminadas por una perla de pera. Las sortijas deben ser, ante todo, grandes. Las piedras preciosas, brillantes tallados, esmeraldas y zafiros no son las únicas que se lucen.

Todas las piedras son bonitas, con la condición de que estén bien montadas; se ven muchas aguasmarrinas, topacio, turquesa, coral y amatista. La piedra debe quedar en relieve sobre el anular de la mano izquierda y sostenerse con un hilo de platino.

En resumen: está iniciado un corte nuevo de pelo, pero repito lo dicho en otros artículos: lo importante es adoptar el corte que venga bien a cada fisonomía.

Por el eterno descanso del alma del finado, se celebrarán misas en Alconada y Carbajosa de la Sagrada y la exposición del Santísimo en las Esclavas del Sagrado Corazón.

Se ha autorizado la marcha a Ginebra (Suiza) del teniente coronel médico don Agustín Van Baumbergen, querido amigo nuestro, para asistir a la comisión técnica internacional que ha de adoptar un modelo de material sanitario, y que se verificará del 24 al 31 del actual.

Dicho jefe ostentará la representación de la Cruz Roja Española y la del Cuerpo de Sanidad Militar.

Asunción. Sombreros, Jesús, 3, pral. h. 8.0.

VARIAS

Se autorizó la marcha a Ginebra (Suiza) del teniente coronel médico don Agustín Van Baumbergen, querido amigo nuestro, para asistir a la comisión técnica internacional que ha de adoptar un modelo de material sanitario, y que se verificará del 24 al 31 del actual.

Dicho jefe ostentará la representación de la Cruz Roja Española y la del Cuerpo de Sanidad Militar.

Asunción. Sombreros, Jesús, 3, pral. h. 8.0.

VIDA OBRERA

Anoche se reunió la Comisión administrativa de la Casa del Pueblo, tomando los acuerdos siguientes:

Se acordó celebrar un cursillo de conferencias en el próximo mes de Noviembre, para lo cual, una comisión nombrada al efecto ha visitado a varias personalidades de esta capital, las cuales se han ofrecido a la Comisión incondicionalmente para este fin.

También se acordó celebrar una reunión de juntas directivas los días 3 y 4 de Noviembre, para darles a conocer algunos asuntos de importancia.

Dinero.

Anticipos de capital con garantía personal e hipotecaria a largo plazo e interés legal. Compra-venta y parcelación de fincas. Oficina. FOMENTO DE RIQUEZA. San Pablo, 49, Salamanca.

Academia

de corte y confección en ropa blanca y de color para señoras y señoritas. Moderno sistema Santalucía. Prior, 1, duplicado, Salamanca.

Maestra o maestro

se necesita para educar cuatro niños. Informará León González, en La Veguilla (Alba de Tormes). 8-8

Maestro

se necesita en Valverde de la Valmazza para educar cinco o seis niños. Para informes y tratar, con Antonio Roldán, montañés, en dicha dehesa. 6-3

Pastos

para ovejas, se arriendan en Lirio. 8-3

Arriendo de pastos.

Se arriendan los de la dehesa Cubete Valparaíso, término municipal de Peleas de Arriba. Para tratar, con el encargado, en Corrales de Zamora, Bernabé Delgado. 8-3

Maestro.

Se necesita para educar siete niños, en Tabera de Arriba. Para informes, en la misma, con Heraclio Carreño. 8-3

Ovejas

Se venden mil ovejas, cuatrocientas a parir en este mes y paridas. Para informes, Casa Germán, platería, Salamanca. 8-6

Iglesia de Padres Carmelitas

El próximo domingo, día 23, la Venerable Orden Tercera, Asociación de la Semana Devota, Visita Domiciliaria, cofrades y devotos de la Virgen del Carmen, celebrarán su fiesta mensual.

A las ocho de la mañana, misa de comunión general; a las diez, la solemne cantada; a las seis de la tarde, sermón por un Padre Carmelita, procesión con la imagen de la Virgen del Carmen, reserva y despedida.

Además de muchas indulgencias parciales, se gana indulgencia plenaria, asistiendo a la procesión.

RADIO - SALAMANCA

Programa para hoy: A las 21.—Hora oficial. Cotizaciones de Bolsa.

Lo orquesta: «Enseñanza libre» (gavota), Giménez; «Fiesta gitana» (scherzo), Escobar; «Fausto» (fantasía), Gounod.

Consuelo Mantilla: «Montañesa», Ochoa.

Lo orquesta: «Fidelio» (obertura), Beethoven; «La flauta encantada» (obertura), Mozart; «Momento musical», Schubert.

Consuelo Mantilla: «Pobre milonga» (tango), Jové; «Galleguita» (tango), Peterrossi.

A las 22.—Noticias de última hora. Transmisión del concierto del café Torres.

A las 23.—Cierre de la estación.

Vacas lecheras

se vende una de pura raza, que se le cumple el parto el 25 de este mes. Para tratar, con Emilio Pérez, en Calvarrasa de Arriba. 6-3

Cisco

Se vende cisco de leña de encina superior, en Fuente de San Esteban. Casa de Eloy Miguel, 15-8-1.

Para Todos los Santos

Cruces de hierro y Coronas porcelana y abalorio. Funeraria del Carmen. d-m-l-v

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS. Tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las molestias del ESTOMAGO e INTESTINOS. DOLOR DE ESTÓMAGO, DISPEPSIA, ACEDÍAS Y VÓMITOS, INAPETENCIA, DIARREAS EN NIÑOS Y ADULTOS, DILATACIÓN Y ÚLCERA DEL ESTÓMAGO, DISENTERÍA, etc.

Almoneda en los Baños de Ledesma SOLO HASTA EL DIA 27 SE VENDEN. Cómicas de nogal. Consolas de idem. Sillerías completas. SILLONES PARA ENFERMOS y Butacas. Mecedoras de rejilla. Camas de madera de lo mismo. Colchones lana churra. Mesillas de noche. Mesas con cajones y de comedor. APARADORES LOCEROS. LAVABOS TORNEADOS con palanquilla china y válvula. Banquetas para establecimientos. CUBAS y ZAFRAS DE 40 y 28 CAN-TAROS. Mesas para tresillo. MESA DE BILLAR CON TACOS. Espejos varios tamaños. Veladores tapa mármol. Escañetes. MOSTRADORES DE NOGAL Y PINO para tiendas, cafés o comercios. Un magnífico TORNO para amasar. Otros varios objetos.

El cortejo se ha detenido, y comienza a agruparse. Nosotros, que lo fuimos siguiendo a distancia discreta, nos acercamos para ver que ocurre. Es que ha surgido el fotógrafo, el inevitable fotógrafo ambulante de la Bombilla o las Ventas. ¡Lo que faltaba! Ya la sorpresa llegó al colmo y nos podemos retirar.

Kioto.

(Prohibida la reproducción).

CALZADOS DE CAMPO los mejores y más sólidos. Dematiro, Quintana, 4, frente a Relojería Paulino.

Hojalateros. Se necesitan. Informes. Consuelo, 13 y 15, principal, derecha. 5-5

Cuide usted su estómago porque es la base de su salud. Yo padecí también como usted, pero me curó el DIGESTÓNICO del Dr. Vicenti. VENTA ÚNICA EN SALAMANCA

OPTICA Armazones de lentes y gafas para hospitales y Comunidades. CRISTALES científicamente trabajados para la conservación de la vista. JOYERIA Y PLATERIA Gran fantasía en joyas de platino uo. Preciosos objetos propios para regalos de bodas y santos. ESPERANZA GONZALEZ Doctor Riezo, 28 -- Frente al Banco de España.

DEPORTES

EL PARTIDO DEL DOMINGO

A las cuatro menos cuarto dará comienzo en el campo de la calzada el partido de campeonato entre la Cultural y Deportiva Leonesa y el Stadium. Nada se sabe de cierto sobre el árbitro, pues aunque de común acuerdo los contendientes han solicitado al señor Ares, parece ser que por ineludibles deberes no le será factible a éste su desplazamiento.

Igualmente se ignora la alineación del once leonés, del cual podamos quizá mañana decir algo. El Stadium, por su parte, desearo de oponer la mayor resistencia al ex campeón regional, puede ser que alinee de este modo:

Haro Polomo, Alonso Bifme, Escola, Ordóñez Bascarán, Lombardero, Gabricano, Gascon, Monderde.

Los precios fijados, son: Palcos con cinco entradas, 15 pesetas; entrada de preferencia, 2; entrada general, 1,25; silla de tribuna, 1; asiento de preferencia, 0,50; asiento de general, 0,25.

EL CROSS COUNTRY

Bueno será recordar que el plazo de inscripción termina el sábado, a mediodía, y que puede hacerse en el campo de la Calzada o en Jaime Balmés, 7.

LA CARRERA CICLISTA DE ALBA DE TORMES

Un éxito que obligará al Ayuntamiento, a repetir en el año próximo, ha sido la gran carrera ciclista organizada a por las autoridades de Alba.

Exito de organización, éxito de inscripción y éxito deportivo, haciendo la formidable marcha de treinta y dos kilómetros a la hora los corredores.

Se inscriben de Salamanca: Joaquín Terzera, Miguel Martín (campeón), Luis Hernández, Isidro Hernández; de Alba de Tormes: José Rodríguez, Santiago Pérez, Eustaquio Maestre, Francisco Polo y Alejandro García; de Guijuelo, Antonio Sánchez; de Galinduste, Francisco Pinto, y de Gajates, Tirso Cruz.

A las 9,30 da el señor alcalde la salida en pelotón. Pronto se destaca el lote salmantino, al que Rodríguez y Pérez, de Alba, siguen con gran coraje sin perder un metro de terreno.

Antes de llegar a Salamanca abandonan Pinto y Cruz y el peque Hernández paga el tributo a la grava.

A las 10 y 10 el presidente de la Unión Velocipédica Salmantina contra el paso de los corredores frente al puente nuevo de Salamanca.

Conduce Terzera a Miguel Martín, Luis Hernández y valientemente a José Rodríguez y Santiago Pérez de Alba. A los minutos, pasan García y Polo, también de Alba. A ocho minutos, Isidro, que ha reparado. A uno de éste Sánchez, y a tres de éste Eustaquio, que da una aparatosa caída y se retira.

Por Mozárbez la marcha es fantástica, pero Isidro va ganando terreno. En Beleña el tren aumenta y Pérez

no lo resiste y queda a la deriva seguido de cerca por Isidro.

Al cruce de la Maya el pelotón no varía, pero Isidro pasa a Pérez y éste sufre una caída.

Poco después la marcha formidable de los corredores obliga a Rodríguez a ceder terreno.

En Sieteiglesias, rompe el freno trasero Luis, y Rodríguez le pasa.

Al llegar a la Vaguilla, Pequelé los despega a todos, consiguiendo Luis pasar a Rodríguez.

La llegada a la meta fué emocionante, entra el

1.º Miguel Martín, a las 11 y 45. 2.º Joaquín Terzera, a 15 segundos después.

3.º Luis Hernández, a un minuto. 4.º José Rodríguez, de Alba, a minuto y medio.

5.º Isidro Hernández, a 12 minutos. 6.º Santiago Pérez, de Alba, a 12 y medio.

7.º Alejandro García, de Alba. 8.º Empatados, Antonio Sánchez, de Guijuelo, y Francisco Polo, de Alba. Corresponden premios:

A Pequelé, 50 pesetas del Ayuntamiento de Alba. A Terzera, 30. A Luis, 20.

A Isidro, 15, de la Unión Velocipédica Salmantina.

A Rodríguez, primero de Alba, 50 pesetas del Ayuntamiento de Alba y una linterna de la casa Demetrio Gómez.

A Pérez, 30 pesetas, del Ayuntamiento de Alba, y linterna, de la casa Miñambres.

A García, 20 pesetas, del Ayuntamiento de Alba.



CASA DE BERNARDINI Gramofones y Accesorios. Precios afinados. Pianos, autopianos, armonios, acordeones, violines, guitarras, bandurrias, etc., etc., y accesorios.

El Adelanto

miento de Alba, y un piñón, de la caña Hernández.

A Sánchez y Polo, cinco pesetas, del presidente de la Velocipédica; un timbre y una caja, Veloz.

Mercede especial mención el Ayuntamiento de Alba y, sobre todo, su dignísimo alcalde, don Jesús A. Sinobas, y el secretario, don Tomás Rodríguez Rubio, alma y organización de la carrera.

Debemos destacar también la buena marcha de los corredores albaneses, que fueron casi todos arimados a los ases y, con especial mención, a Rodríguez y Pérez.

Señalamos que un Ayuntamiento tan modesto como el de Alba de Tormes ha pisado al Ayuntamiento de Salamanca en sus festejos deportivos y se larga el pelo con 200 pesetas, cosa que brindamos como iniciativa al Ayuntamiento local, del que no sabemos se haya dado un céntimo este año para festejos deportivos, a pesar de la carrera infantil que la U. V. S. dió en la Plaza Mayor en cooperación con la comisión de Festejos.

Y volvemos a felicitar a don Jesús A. Sinobas y a don Tomás Rodríguez.—J.

ZAPACOS PARA SEÑORA Y NIÑOS los mejores y el mayor surtido, Demetrio, Quintana, 4, frente a Relojería Pavino.

DE LA PROVINCIA

Sujeto aprovechado

En virtud de oficio del Juzgado municipal de Mozárbez, fué detenido, por el cabo de la Guardia civil, Blas Barrado, y guardia segundo, Nicolás Morales, del puesto de Beleña, el sujeto llamado Prudencio García Hernández, de veintiseis años de edad, soltero, natural de Mozárbez, como presunto autor del hurto de un reloj, con cadena; una cartera de piel, conteniendo un billete de 50 pesetas; una moneda de cinco pesetas; otras en calderilla, y un saco con un pantalón nuevo de pana; todo propiedad del vecino de Salamanca, domiciliado en el Arrabal del Puente, Rufasio García Andrés.

Dicho aprovechado individuo fué puesto a disposición del señor juez de Instrucción de Salamanca.

El Adelanto, en Ledesma

Creadas recientemente dos nuevas escuelas en esta villa, una para niños y otra para niñas, en los arrabales de Santa Elena y San Pablo, nuestro celoso Ayuntamiento, dada la carencia de locales para instalarlas en dichos barrios, procedió con toda actividad, a la redacción del proyecto, presupuesto y pliego de condiciones para construir dichos locales de nueva planta y con los adelantos que la pedagogía y la higiene exigen actualmente.

Contratada la construcción de expresados locales en pública subasta, por el inteligente y conocido maestro albañil de esta villa, don Ramón Vicente, dieron comienzo, con toda actividad, las obras, que ya se encuentran muy adelantadas, pudiendo, así que dichas escuelas sean creadas definitivamente previos los trámites que la Ley exige en tales casos, ser inmediatamente destinados al fin educativo que con su construcción se persigue.

De aplaudir es el extremado celo que nuestro Ayuntamiento viene demostrando para cuanto afecta a la prosperidad y cultura del vecindario, así como la orientación del Gobierno en materia de enseñanza, creando escuelas incesantemente y procurando el mejoramiento económico de los maestros, extremos estos tan necesarios para elevar el nivel cultural de nuestra patria, que muy en breve ha de colocarse a la altura de las naciones que hasta hace poco nos desdaban por nuestra incultura que en extraños países se exageraba hasta por algunos malos españoles.

Se ha posesionado recientemente de la escuela nacional de niños de Rollán, nuestro buen amigo y paisano el maestro don José Martín y Martín, para la que fué nombrado en virtud de traslado a petición propia, desde Peñacisende (Zamora) escuela que venía desempeñando hace algunos años a satisfacción de aquel vecindario, que unánimemente lamenta la ausencia de tan inteligente y laborioso maestro.

Reciba nuestra cordial felicitación.

El domingo último, celebraron las reverendas Madres Carmelitas Descalzas de esta villa, la función que anualmente dedican a Santa Teresa de Jesús, con la solemnidad y brillantez proverbiales en la simpática y antigua comunidad.

Por impedirlo el mal tiempo reinante, no pudo tener lugar la procesión de la imagen, desde la iglesia conventual a la parroquia de Santa María la Mayor, como se viene realizando desde tiempo inmemorial, con el sentimiento consiguiente por parte de la comunidad y de todo el vecindario, que se vió privado de una de las procesiones más típicas y brillantes de las que durante el año se celebran en Ledesma.

Han regresado de Villarino de los Aires, donde han pasado unos días, el celoso párroco de Santa María la Mayor, de esta villa, don Manuel Vicente Martín, y su distinguida hermana doña Emilia, encargándose aquél nuevamente de su parroquia.

También regresaron de Castrourdiales, donde han pasado una temporada, el registrador de la Propiedad de esta villa, don Rafael González y su distinguida señora e hijos.

Se encuentran pasando unos días en la finca de Los Llorrones (Pereña), la respetable señora doña Asunción Sales y su hija Asunción, y doña Pilar Trilla de Cuevas e hija Merceditas.

Por don Lorenzo Rodríguez, conocido

y acreditado panadero y propietario de la dehesa de Espioja, y para su hijo Manuel Rodríguez García, ha sido pedida la mano de la bella y distinguida señorita Amalia San Miguel, hija del también ganadero y acaudalado propietario don Ricardo San Miguel Sánchez.

Entre los futuros esposos se han cruzado valiosos regalos y el enlace matrimonial tendrá lugar en el próximo mes de Noviembre.

Reciban nuestra cordial y sincera felicitación, deseándole grandes prosperidades y dichas.

EL CORRESPONSAL Ledesma 19 de Octubre 1927.

Novillada en Tejares

Ha sido confeccionado, definitivamente, el cartel de la novillada que ha de celebrarse en la placita del inmediato pueblo de Tejares, con la que la nueva empresa la inaugura el próximo domingo, día 23.

En ella se las entenderán, con cuatro novillos de la ganadería de don Alicia Cobaleda, los conocidos novilleros Eladio Amorós y Chate de Valencia.

El cartel no puede ser más atrayente, y es de esperar que la plaza de Tejares se vea el domingo animadísima, ya que al conocerse el festejo reina un gran entusiasmo entre los aficionados.

Desde Santibañez de Béjar

El día 14 del corriente, a las siete de la noche, y en presencia del juez de instrucción de este partido y el mélico forense del mismo, le fué practicada una delicada operación al herido, por disparo de arma de fuego, en este pueblo y—de cuyo suceso di noticia en mi anterior información—por el notable y ya famoso doctor en Medicina y Cirugía de esta localidad, don Luis Benito Prieto.

Según la declaración prestada por el herido, Lucas Casquero, el disparo le fué producido con la escopeta, que el autor del disparo llevaba y a menor distancia de un metro, lo que hizo que el tiro le penetrase íntegro por el costado, acribillándole, materialmente, el pulmón derecho, y destruyéndole, en su trayectoria, casi completamente dicho órgano.

El resultado de esto fué que la observación difícil en extremo por naturaleza, se hicieron más todavía por el gran desgarramiento de tejidos que se había producido; si bien fué llevada a feliz término, gracias a la pericia y habilidad insuperablemente desplegadas por el cirujano, ayudado por sus compañeros de profesión don Eduardo Acevedo y don Bernardino Calzada, titulares de Cabeza y Nava de Béjar, respectivamente.

Durante el tiempo empleado en su ejecución—que aproximadamente sería de treinta y cinco minutos—se le extrajeron más de dos docenas de perdigones de los llamados «loberos», al paciente, quien afortunadamente se halla en un estado de franca mejoría.

Vaya, pues, desde estas columnas mi más sincera y entusiasta felicitación al joven y hábil operador, de quien tanto bien puede esperar la Humanidad doliente, felicitación que hago extensiva a sus dos compañeros, y para la familia del herido—y de un modo especial para éste—el deseo más ferviente de su completo y total restablecimiento.—El correspondal.

La Bolsa de Madrid

Table with columns for 'Del día 19' and 'Del día 20', listing various market items like Interior 4 por 100, Exterior 4 por 100, Amortizable viejo, etc.

La velada misional de hoy, en Liceo

EL «JARDIN DE ORISANTEMOS» Después del precioso espectáculo de la profesión infantil de ayer, el Cuadro Artístico de los Luises nos va a abrir esta noche, de par en par, las encantadas puertas del «Jardín de Orisantemos».

Así lo han comprendido las aristocráticas familias que se han apresurado a pedir palcos, plateas y butacas. Podemos aquí citar algunos de las que tenemos noticia, no pudiendo citar a todas, por no haber llegado todavía a nuestras manos la lista completa.

Son estas, las distinguidas familias de Rodríguez Vega Estella, Olairac (don Antonio), Consuelo Hernández, (Vega, Cabello; Fidalgo, Sainz, Pérez Cardenal, Torián, Clairac (don Ramón), Remo, Bengoa, Briones, Rosa, Lobato, Sánchez del Campo, Coca, Navarro, Fabrés, Moneo, Olairac (don Rafael), Sargüda, Ubierna, Manzano, Sevillano, Madrazo, Calama y Beato.

La representación empezará a las seis y media en punto.

ANUNCIO

Se vende un prado de setenta hectáreas, de regadío, pastos abundantes tierra de primera calidad, con casas, cuadras, cobertizos y apartaderos, para ciento cincuenta reses mayores, que son las que ha sostenido siempre, pues la tenido ganado bravo: está próximo a Risco, con buena comunicación con Valladolid.

MARIANO HERRERO Pi y Margall, 4, Valladolid. 6-6

Borrachos! Los Polvos Savid.

BORRACHOS!!!

El vicio de emborracharse puede ser curado en ocho días con los POLVOS LAVID

sin que se aperciba el interesado, sin perjudicar su salud y una vez curado, es para siempre. Adoptado por el INSTITUTO ANTIALCOHOLICO de Barcelona.

El LICOR LAVID quita la borrachera EN EL AVO. Es indispensable en Hoteles, Casinos, Bars, Botiquines, etc. En todas las Farmacias. Depósito: J. URIACH

Apartado 632, Barcelona. PBDD OPUSCULO GRATIS ANTIALCOHOLICO

Norddeutscher Lloyd BREMEN

(Lloyd Norte Alemán Bremen) Servicio regular de vapores correos rápidos entre España y Sud-América.

Directamente para Rio Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires (via Lisboa), saldrán de Vigo los rápidos vapores alemanes de gran porte: Día 26 Octubre, SIERRA MORENA Pesetas, 635,10. Día 16 Noviembre, SIERRA VENTA, NA. Pesetas, 635,10. Día 24 Noviembre, vapor MADRID Pesetas, 590,10. Día 7 Diciembre SIERRA COFO DOBA Pesetas, 635,10. Día 22 Diciembre, vapor WERRA Pesetas, 590,10.

Todos los pasajeros de tercera clase tienen a su disposición un amplio salón comedor, fumador y sala de conversación. Las comidas son abundantes y muy variadas, siendo servidas por camareros uniformados. Para más detalles, informa el Agente general de la compañía en España, Luis García Reboredo Isla.

VIGO.—García Olloqui, 2. Villagarcía Marina, 14.



Holland America Line ROTTERDAM

Servicio regular de vapores entre los puertos del Norte de España y los de Cuba y México. Próximas salidas para La Habana, Veracruz y Tampico:

De Bilbao, el 11 de Octubre; de Coruña, el 12, y de Vigo, el 13, el vapor Edam.

De Bilbao, el 1.º de Noviembre; de Coruña, el 2, y de Vigo, 3, el vapor Maasdamm.

Precios del pasaje en tercera clase: Habana, pes. 547,65; Veracruz-Tampico, 554,90.

Servicio rápido extraordinario a los puertos de La Habana y Nueva York. El magnífico vapor Veendam, de 25.600 toneladas, saldrá de Santander el 29 de Noviembre; de Coruña, el 22, y de Vigo, el 23.

Admitiendo pasaje de lujo, primera, segunda, tercera preferente y tercera clase.

Para todo clase de informes, dirigirse a los agentes en Bilbao, señores Pérez Ullivarri e hijos; Santander, don Francisco García; Gijón, señores Viñada e hijos de A. López de Haro; Coruña, señores López y Sánchez, y Vigo, señores JOAQUIN BAVILA y Compañía. mt-1-1

NOTICIAS

Ayer falleció, en Salamanca, el conocido maestro de obras, don Eugenio González Triguero, persona que gozaba de generales simpatías.

Hoy, a las doce, se verificará la conducción del cadáver desde la casa mortuoria, Afueras de Santo Tomás, número 140.

Enviamos a su familia nuestro más sentido pésame.

DOCTOR SANDOVAL

APARATOS DIGESTIVO Y RESPIRATORIO RAYOS X CONSULTA: DE DOCE A DOS Plaza de los Bandos, 1. mt. y v.

Catalina Sendín, con tres hijos, enferma y pobre, que vive en San Vicente Ferrer, 8, se halla sumamente necesitada de la caridad pública. El alcalde de barrio del quinto distrito, sección primera, nuestro particular amigo don Antonio García Bóiza, hace un llamamiento a las personas pudientes para socorrer a tan necesitada enferma.

PAN Y CARBON NUM. 2

Esta calle nace de la del JESUS. DR. MUELLEDES Jefe del dispensario antivenero. SIFILIS -- PIEL -- URINARIAS

El director general de Marruecos y Colonias someterá en breve a la aprobación del presidente el texto del decreto creando la Medalla de la Paz, condecoración que no solamente se otorgará a personalidades españolas, sino a notables musulmanes.

DR. PEÑA

Enfermedades urinarias. De ONCE a UNA y de SIETE a NUEVE Doctor Riesco, 32, principal.

La reseña que en nuestro número del día 16 publicamos referente a la celebración de la Fiesta de la Paz y que llevaba el encabezamiento de Calzada de Béjar, no era de dicho pueblo, sino del de Cabeza de Béjar.

PIEL -- SIFILIS -- URINARIAS DOCTOR JOSE MENDEZ Y PEREZ

Del Hospital de San Juan de Dios. Profesor ayudante de la Facultad de Medicina. Plaza del Mercado núm. 54, principal. Consulta, de once a una y de cinco a ocho. mt. v. y d.

CAFES "SANTA CATALINA,"

DE MONTALVAN (Cáceres). Pedidos en todos los establecimientos. Enfermedades de la garganta, nariz y oídos. Clínica del

DR. INFANTE

DR. RIESCO, 58, DUPLICADO 1-6 11-16-21-24 Pastos para ovejas. Se arriendan, en Castroverde, término municipal de Narros de Matalayegua, los de los cuartos llamados Las Sauchonas y La Bardera. Para tratar, con el rentero, en la misma. 5-1

DE MUCHO INTERES LA CUBANA PLATANERA

Almacenes: Hotel Merino, frente a la estación del ferrocarril. Tienda: Plazuela del Mercado, 2. Grandes almacenes de plátanos y piñas cubanas, importación directa de estos y otros frutos, con instalación de estufas modernísimas para la conservación. Factura a todos los sitios cualquier cantidad, a precios de verdadero origen. Pedidos a su representante, don Manuel García González: Apartado de correos, núm. 66, Salamanca. 3-a-1

Pastos para ovejas. Se arriendan en el Barrio de Membrive. Para tratar, José Martín, rentero. 5-1

En renta o venta. Se hace de una finca rústica, de ca. rústica, de 400 fanegas de cabida, con 80 fanegas de praderas. Dirigirse, a Francisco de Arana, en Herrera de Pisuergra, provincia de Salamanca. 10-1

Ama de cría. Primeriza, leche fresca, en casa de los padres. Informar a Lucía Martín, en Poveda de las Cintas. 2-2

La experiencia demuestra que los chocolates y dulces MATIAS LOPEZ son los mejores del mundo. Pedidos en todos los ultramarinos y Confiterías.

Grandes existencias variado surtido de Norias, Arados, Prensas, Trilladoras, Aventadoras, Calzas y bujes, En la fundición. de ALAEJOS. Catálogo gratis. Los pedidos a Jorge Martín e hijos (Valladolid).

UNDERWOOD Guillermo Trángler, S. A. - Salamanca, Zamora, 49.

Caja de Ahorros y Monte de Piedad. SALAMANCA ESTABLECIMIENTO FUNDADO EN EL AÑO DE 1881 SUCURSALES: PEÑARANDA DE BRACAMONTE Y ZAMORA Horas de oficina: De nueve y media a una y de cuatro a seis. Domingos y días festivos, de diez a doce. OPERACIONES QUE REALIZA CAJA DE AHORROS: Abonando interés de cuatro por ciento. PRESTAMOS: Con garantía personal, hipotecaria, valores del Estado y mercancías depositadas en los Almacenes Generales y sobre ropas y alhajas. HECHAS DE AHORRO: Muy prácticas para ahorrar, a domicilio. SELLOS DE AHORRO: Se expenden a 10, 25, 50 céntimos y una peseta, admitiéndose como metálico en imposiciones de la Caja de Ahorros y depósitos, renovaciones y otras operaciones del Monte de Piedad. AHORRE DESDE HOY MISMO Y ENCONTRARÁ EL DÍA DE MAÑANA UNA FORTUNA. EL CONSEJO DE ADMINISTRACION está formado por prestigiosos salmantinos, como son: Presidente, don Fernando García Sánchez; Vicepresidente, don Fernando Isear-Peyra; Secretario, don Gonzalo Miguel del Corral Vicente; Vicesecretario, don Antonio Crespo Colmenar; vocales: don Francisco Núñez Izquierdo, don Manuel González Calzada, don Enrique Esperabé Arteaga, don Filiberto Villalobos González, don Vicente García Martín, don Julián Ibáñez Moreno, don Juan Estrella Sánchez, don Mariano Rodríguez y Rodríguez, don Manuel Ambrosio Bellido, don Angel Llorente Sánchez, don Juan Mirat Domínguez, don Luis Infante Ortiz, don José Gordo Centenera, don Emilio Román Retuerto, don Primitivo Santa Cecilia, don Nicolás Rodríguez Aniceto, don Manuel del Yerro y Ruiz Zorrilla, don Ricardo González García Boreguero y don Timoteo Gómez Sánchez. d. y j.

CONFERENCIAS TELEFONICAS

Se vuelve a hablar de la inmediata retirada de Belmonte

El ministro de Hacienda anuncia que no habrá nuevos presupuestos, pues serán prorrogados los actuales.

NOTICIAS DEL DIA

LA REORGANIZACION DE LAS FUERZAS NAVALES

Madrid.—El decreto reorganizando las fuerzas navales, firmado hoy por el Rey, dice, entre otras cosas, en el preámbulo, que por las condiciones de paz de que hoy se disfrutan en Marruecos, se pueden reducir considerablemente las fuerzas navales.

Quedarán de servicio el crucero «Extremadura», un cañonero, seis guardacostas, cuatro barcasas, un remolcador y un algaibe.

El ejercicio del cargo de comandante de marina, llevará ajeo otros cargos. El personal administrativo también se reduce.

Otro decreto del mismo departamento, suprime el Estado Mayor de la Armada, y crea la Dirección general de campaña y servicios de Estado Mayor, en sustitución del anterior.

Frente a la Dirección estará un vicealmirante, como jefe, con dos capitanes de corbeta.

La Dirección se dividirá en secciones. La jurisdicción de marina en la Corte, continuará al mando de un almirante.

También ha firmado el Rey otro decreto, sobre la composición de las flotas de combate.

LA ENFERMEDAD DEL MINISTRO DE LA GUERRA

Madrid.—El Ministro de la Guerra, Duque de Tetuán, continúa enfermo, guardando cama.

Su estado hasta ahora, no inspira serios temores.

UNA INICIATIVA

Madrid.—Con motivo de la concesión al marqués de Estella de la medalla de oro del Trabajo, ha surgido la idea entre los condecorados de esta misma medalla de regalar al jefe del Gobierno, por suscripción entre ellos, las insignias de la condecoración.

UNA REORGANIZACION

Madrid. En sesión extraordinaria celebrada hoy por la comisión permanente del Ayuntamiento, fué aprobado un proyecto de reorganización del negociado de Plus Valía.

EL TERCER CONGRESO DE LA PROTECCION DE PLANTAS Y ANIMALES

Madrid.—En el Palacio de Comunicaciones se ha celebrado hoy la sesión inaugural del tercer Congreso de la Asociación protectora de animales y plantas.

Al acto de la inauguración, han asistido la reina doña Victoria Eugenia, con sus hijas las infantas doña Beatriz y doña Cristina, el ministro de la Gobernación, el embajador de los Estados Unidos, el director de Comunicaciones y otras personalidades.

El presidente de la oficina internacional, leyó el discurso.

Después habló el presidente de la Federación Ibérica y a continuación, el delegado fascista que tuvo un cordial y respetuoso saludo para la reina.

El ministro de la Gobernación declaró abierto el Congreso, a la vez que anunció el propósito del Gobierno de dictar una disposición de protección de animales y plantas, que será muy interesante.

Acto seguido se retiraron del salón la Reina y las infantas con el ministro y demás séquito, continuando la sesión del Congreso.

LA LABOR DE LAS SECCIONES DE LA ASAMBLEA

Madrid.—En el Palacio de la Asamblea Nacional se reunió la sección de Comunicaciones y Transportes, con el señor Tafur.

El señor Tafur anunció que en breve llevará un proyecto de comunicaciones postales y marítimas, con América.

Poco después llegó al Congreso el ministro de Fomento, quien manifestó que iba a cumplir deberes de cortesía saludando a los asambleístas que forman la anterior comisión.

Antes, había cambiado impresiones acerca de la Asamblea, con el señor Yanguas.

Se reunió también la Sección de Le-

yes Constituyentes; bajo la presidencia del señor Yanguas.

Los reunidos discurrieron sobre varios puntos esenciales del índice de materias a tratar, que antes les había sido entregado.

Asimismo, se reunió también la sección de Tratados y Concordatos, que se limitó a quedar constituida, cambiando impresiones acerca de la futura labor.

La sección del sistema tributario se reunió también, examinando varios documentos, que fueron enviados por el ministro de Hacienda.

La sección comenzó a estudiar el proyecto de la reforma tributaria.

El ministro de Fomento, al hablar con los periodistas, manifestó que había conversado con los señores que forman la comisión de transportes acerca de este problema, especialmente en lo que se refiere a las líneas ferroviarias.

También se reunió la sección de educación e Instrucción, tratando de la distribución de ponencias.

A última hora llegó el ministro de Gracia y Justicia, señor Ponte, para saludar al señor Yanguas, pero no pudo hacerlo por hallarse el presidente de la Asamblea reunido con la sección de Leyes Constitucionales.

El señor Ponte dijo que había enviado a la sección correspondiente el proyecto de abintestato y que enviaría en seguida el de la reforma del Código Civil.

Terminó diciendo que el gobierno celebraría hoy Consejo de ministros.

PRORROGA DEL ACTUAL PRESUPUESTO

Madrid.—El ministro de Hacienda señor Calvo Sotelo, estuvo también en el edificio de la Asamblea Nacional.

Dijo a los reporteros que había informado ante la comisión de presupuestos sobre la marcha del que rige en la actualidad, dando cifra de los ingresos y gastos hasta hoy, y quedando todos muy satisfechos de la marcha económica de la nación.

Anunció que no habrá presupuesto nuevo para el ejercicio de 1928, porque registró el actual, prorrogado y modificado en algunos puntos.

LAS JORNADAS MEDICAS

Madrid.—Continúan viéndose muy concurridas las jornadas médicas que se celebran en esta corte.

Siguen pronunciándose interesantes conferencias y practicándose muy curiosas operaciones quirúrgicas.

SE VUELVE A HABLAR DE LA RETIRADA DE BELMONTE

Madrid.—Nuevamente se insiste en que el gran torero Juan Belmonte se retire del toreo.

Los que propagan esta noticia aseguran que Belmonte toreará su última corrida el domingo próximo, en Valencia.

Añaden, que brindará el último toro que mate a su gran amigo el exministro don Natalio Rivas.

TAMBIEN SE RETIRA SIMAO DA VEIGA

Madrid.—Simao da Veiga se retira definitivamente de su profesión de rejoneador de toros.

Es casi seguro que toree las dos últimas corridas, una en Madrid y otra en Barcelona.

Simao da Veiga ha vendido uno de sus caballos al torero Juan Belmonte. Este ha pagado a Da Veiga por el caballo, 15.000 pesetas.

MONTE, CONVALESCIENTE

Madrid.—Se encuentra fuera de peligro, habiendo entrado en franca mejoría, hasta el punto de hallarse ya convaleciente, el novillero Pedro Montes, herido gravemente por un toro en la novillada que se celebró hace unos días en esta Corte.

DE ASTURIAS

Madrid.—El ministro de Fomento, a preguntas que le han hecho los periodistas, ha manifestado que hoy no había recibido noticia alguna del conflicto minero de Asturias, lo cual le hacía suponer que el asunto iba por muy buen camino, y que el arreglo definitivo sería cuestión de un par de días.

EL JEFE DEL GOBIERNO A BARCELONA

Madrid.—El día 29, después de presidir la Junta central de la Unión Patriótica, marchará a Barcelona el marqués de Estella, con el objeto de despedir al Rey, antes de que éste emprenda su viaje a Nápoles.

El general Primo de Rivera, regresará a Madrid el primero de Noviembre.

LA FIESTA DE LA ZARZUELA

Madrid.—Esta tarde, con asistencia de numerosos y selecto público, se ha celebrado en el teatro de la Zarzuela la fiesta a beneficio del mutilado de África.

Asistieron la familia real, el Gobierno, representaciones diplomáticas, distinguidas damas de la aristocracia, etcétera.

El Rey vestía el uniforme de almirante, y el príncipe de Asturias, el de alférez del regimiento del Rey.

Se proyectó la película que lleva por título «De la paz en Marruecos».

PARA RECIBIR A LOS REYES

Barcelona.—Se ha dispuesto que acudan a recibir a los Reyes todos los generales, jefes de cuerpo de la guarnición.

Los Reyes marcharán desde la estación al palacio de Pedralbes.

El tren real llegará a las diez y cincuenta minutos de la mañana.

El alcalde ha publicado una alocución invitando al vecindario a que ponga colgaduras en los balcones y asista al recibimiento de los reyes.

EL CONSEJO EN PALACIO

Madrid.—Esta mañana, como estaba anunciado, se celebró Consejo de ministros en Palacio, bajo la presidencia del Rey, no asistiendo el duque de Tetuán, por encontrarse enfermo.

A la salida, el jefe del Gobierno, después de decir que había sometido a la firma del Rey varios decretos pendientes, anunció que había pedido al monarca que le consintiera retrasar el viaje a Barcelona, por lo cual acompañará al Rey el ministro de la Gobernación, general Martínez Anido.

El marqués de Estella dijo que no podía ir hoy a Barcelona, por tener necesidad de resolver algunos asuntos interesantes.

Luego negó que hubiera sido provista la embajada de Buenos Aires.

El rey firmó el decreto concediendo la medalla de oro al marqués de Estella y otra a don Horacio Echevarrieta. También ha firmado el rey un decreto sobre aplicación de la ley protectora del trabajo a domicilio.

LOS TOROS

GITANILLO DE TRIANA Y VICENTE BARRERA, MANO A MANO, CON TOROS DE LA VIUDA DE SOLER

Badajoz.—Se ha celebrado la corrida de toros organizada por la Diputación provincial, con motivo de las fiestas que se celebran de homenaje a la vejez.

La entrada ha sido buena. Se han lidiado toros de la ganadería de la señora viuda de Soler, que cumplieron.

Gitánillo de Triana y Vicente Barrera han sido los encargados de pasaportarlos.

Primer toro. Gitánillo de Triana torea bien con el capote y realiza una faena reposada y torera, para dar una estocada aceptable. (Ovación y petición de oreja).

Segundo. Barrera torea despegado y desaliado con el capote. Con la muleta no pasa de lo vulgar. Da un pinchazo y media estocada caída, administrada con visible cuarteo. (Pitos).

Tercero. Un capitalista se arroja al ruedo. El toro, le embiste y le coge aparatadamente. La cogida es verdaderamente emocionante. El público cree que el aficionado ha recibido una cornada grande, pero la sorpresa es tremenda cuando ven que el capitalista se levanta del suelo y sale andando por su propio pie completamente ileso. Gitánillo de Triana está muy valien-

te al torear con el capote, haciéndolo muy parado y templado. (Ovación). Con la muleta realiza una faena cerca e inteligente.

Entra a matar tres veces, pinchando en hueso. Vuelve a la carga, y deja media estocada buena que se aplaude.

Cuarto. Barrera, trata de enmendarse y torea mejor con el capote.

La faena de muleta, es superior, con pases de todas las marcas (Ovación).

Entra a matar y da una estocada tendida. (Ovación y petición de oreja).

Quinto. Gitánillo, hace una faena incierta. Pincha varias veces, y termina con media estocada caída. (Pitos).

Sexto. Vicente Barrera torea bien con el capote y mejor con la muleta.

Después se desconfía al sufrir dos achuchones. Suelta media estocada, dos pinchazos y otra media desprendida, que basta. (Pitos).

OTRAS NOTICIAS

HUELGA DE CADETES

Nueva York.—Comunican de Richmond (Virginia), que los cadetes del Instituto militar, en número de 600, se declararon en huelga por haber sido expulsado un compañero sin causa justificada.

El Gobierno interviene en este asunto, con objeto de restablecer la disciplina y volver a la normalidad.

HUELGA DE OBREROS DEL PUERTO

Marsella.—La mayor parte de los obreros que están trabajando en el puerto, celebraron un mitin para pedir el aumento de jornales.

Al terminar el acto intentaron llevar a cabo una manifestación, la cual no había sido autorizada, y por ello la Policía intervino, motivándose con ello algunas colisiones, de las que resultaron numerosos obreros heridos.

Algunos obreros, no obstante, recorrieron la ciudad en manifestación tumultuosa, cantando el himno internacional.

PRINCIPE FALLECIDO

Niza.—El príncipe Edib, hijo del exsultán de Marruecos Muley Haffid, ha fallecido.

EL ANIVERSARIO DEL REGIMEN SOVIETICO

París.—El comité administrativo del partido Socialista se ha reunido, tomando el acuerdo de denegar autorización para ir a Rusia con objeto de tomar parte en las fiestas organizadas para conmemorar la implantación del régimen soviético.

CLAUSURA DEL PARLAMENTO

Varsovia.—El Gobierno ha publicado un decreto disponiendo la clausura del Parlamento.

En esta disposición no se señala si constituye la clausura la terminación de una legislatura, ni tampoco cuando se reanudarán las sesiones.

LLEGADA DE LOS AVIADORES FRANCESES

Bangkok.—Los aviadores franceses Challes y Rapin han llegado, sin novedad, a esta población, dando con ello por terminado su viaje.

DECLARACIONES DE PAULINO UZCUDUN

Nueva York.—Han anunciado los «managers» de Paulino Uzcudun, que por motivo de sufrir éste un esguince cuando estaba practicando el entrenamiento, no podrá celebrar el match con Phil Scott, campeón británico de pesos pesados, y cuyo match debía tener lugar el día 4 del próximo mes.

Con objeto de que se dictamine sobre la importancia del esguince Uzcudun, se someterá al médico de la Comisión Atlética del Estado de Nueva York.

El esguince se lo ha producido Paulino Uzcudun cuando practicaba movimientos de flexibilidad.

Paulino Uzcudun ha declarado también que de ninguna manera consentirá luchar con Phil Scott, toda vez que el año último le venció en Barcelona; y mientras no haya demostrado mayor valor luchando con otros boxeadores.

Por su parte Phil Scott, ha dicho que estaba dispuesto a luchar con otro boxeador, si a virtud de esa lucha luego contendía con Paulino Uzcudun.

Dice también que le hubiera derrotado por k. o. en España sino le hubiera dado un golpe en el bajo abdomen.

DOS SEQUESTROS

Méjico.—Una partida de bandoleros ha secuestrado a un súbdito inglés, que es director de una sociedad minera.

Por su rescate piden los bandoleros cinco mil pesos.

También se dice que ha sido secuestrado un súbdito yanqui, director de otra compañía minera.

Sobre este secuestro se ha presentado la oportuna reclamación en la embajada de Washington.

LA REVOLUCION

Méjico.—El general rebelde, Treviño, sigue al general Gómez, que se dirige hacia un importante terreno petrolífero del Estado de Veracruz.

ACTIVIDAD EN LAS OBRAS

Villa Sanjurjo.—Las obras que se están realizando en esta población, se llevan a cabo con gran actividad, realizándose grandes esfuerzos para ejecutarlas.

Al Gobierno se le va a pedir su ayuda económica para llevar a cabo todas las obras de carácter público que están proyectadas.

INAUGURACION DEL CURSO ESCOLAR

Villa Sanjurjo.—Se ha inaugurado el curso escolar, y cuyas escuelas las regentan las hermanas de la Caridad.

Presidieron el acto de la inauguración el general Dolla y el comandante militar señor Fuentes.

Ambos pronunciaron discursos elogiando la misión que están llamadas a realizar estas escuelas.

FUERZAS QUE SE REPATRIAN

Villa Sanjurjo.—Procedente de las líneas avanzadas, han llegado las compañías cuarta y sexta de ingenieros zapadores, que embarcaron para Barcelona y Oviedo, donde están de guarnición sus respectivos regimientos.

También se espera otra compañía de ingenieros pontoneros que embarcará con rumbo a Zaragoza.

UN HURACAN

Casablanca.—Un huracán, seguido de una lluvia torrencial, ha soplado en toda la región de Uxda, derrumbándose muchas casas.

Centenas de personas se han quedado sin refugio.

Cerca de Uxda las aguas han arrasado un puente.

Las carreteras y las pistas se encuentran anegadas, haciéndose la circulación difícilísima.

Ha volcado un auto-car, resultando heridos graves todos los ocupantes.

ATERRIZAJE DEL «NUNGESSER Y COLI»

Buenos Aires.—A las doce y cuarenta y siete minutos de la mañana ha aterrizado, en el aeródromo de Pelotas, el aparato «Nungesser y Coli», en el que realizan el vuelo los aviadores Coste y Le Brix.

Salieron de Río Grande (Brasil), por la mañana a las nueve y media.

A los aviadores se les hizo un entusiasta recibimiento.

LA AVIADORA MISS ELDER

Lisboa.—Interrogada la aviadora yanqui Ruth Elder, ha manifestado que ignora en absoluto si marchará a Madrid en el avión del piloto británico que ha venido procedente de Getafe, o si por el contrario ocupará el avión de otro inglés para aterrizar en Burgos.

MANIFESTACIONES SOBRE SU VIAJE TRASATLANTICO

Lisboa.—Ha comenzado la prensa a publicar un relato de su viaje trasatlántico.

El primer artículo que se publica se refiere exclusivamente a la salida de Miss Elder, del aeródromo de Roosevelt.

Ha dicho que le causó una verdadera emoción al saber que salía del mismo sitio en que lo hizo Lindbergh, para hacer la misma ruta.

Ha dicho que al principio del vuelo la atmósfera era verdaderamente suave, pero poco a poco fué agitada por el viento, determinando una disminución considerable en la velocidad del aparato, llegando a ser de diez millas por hora.

El peso de la carga de esencia y aceite no permitía alcanzar una altura máxima de ciento sesenta metros sobre el mar.

En este trayecto, Rhut Elder llevaba el volante y el piloto, mientras tanto, llenaba de esencia los depósitos.

Llegó un momento en que se verificó el cambio de los puestos, pasando el piloto al volante y ella se dedicaba a alimentar los depósitos.

Durante la noche, se dedicaban a entonar cantos populares, hasta que llegó la mañana y principiaron a ver la luz, consiguiendo en ese tiempo, alcanzar de 1.100 metros y aumentando la velocidad.

Ambos, ante la bonanza del tiempo y los vientos favorables, perdieron el pesimismo que les embargaba y recobraron el aliento para llevar a feliz término el viaje.

En otro artículo, la prensa francesa se dedica a exponer cuanto la aviadora yanqui ha manifestado sobre ese segundo período del viaje.

LOS EFECTOS DE LAS INUNDACIONES

Málaga.—Han visitado al presidente del Ayuntamiento una comisión de vecinos de la calle del Conde de Cedillo, que fué la más castigada durante las últimas inundaciones para pedirle lo desinfección de dicha vía pública, como asimismo, de la reparación de los daños causados en los inmuebles por las aguas.

EL COMITE ARROCERO

Valencia.—Presidido por el delegado de Hacienda, ha celebrado sesión, el Comité arrocero.

Después de aprobarse el acta de la última, se procedió al examen de los expedientes de primas para la exportación del arroz, y cuyos expedientes ascienden a más de 19 000 pesetas, y cuya cantidad corresponde a los 17.000 kilos de arroz que ya van exportados.

Todavía queda un remanente del crédito concedido por el gobierno de cerca de 60 000 pesetas, y se acordó recabar del Poder público, para la exportación de unas diez mil toneladas de arroz, que existen preparadas para la exportación.

Por último, por unanimidad, se tomó el acuerdo de que constase en acta el agradecimiento del Comité al delegado de Hacienda, por las gestiones que había realizado en Madrid para conseguir se simplificasen los trámites de los expedientes que se instruyen para la concesión de primas a los exportadores.

MEJORAMIENTO URBANO

Málaga.—Se afirma de manera oficial, que se ha propuesto al Ayuntamiento, por parte de una empresa catalana, los proyectos de construir la unión del parque con la Alameda y la del Paseo Mercantil.

Por dichas construcciones también se afirma que la empresa catalana, sólo exige la posesión de los solares que resulten en la ejecución de dichas obras.

Se espera que el Ayuntamiento estudiará con interés estos proyectos, que tienden al mejoramiento urbano de la ciudad y también a su embellecimiento.

RIVERA

Patatas. Se venden patatas al por mayor en la Aldehuela, a 1.40 Pesetas arroba. Informarán, en la calle de San Justo, 25, y en esta tienda se venden patatas a 35 céntimos los dos kilos.

En Macotera se vende una casa con excelente bodega, y parte de solar muy apropiado para explotar toda clase de industrias, debido al punto de mayor tránsito de carretera, contiguo al mercado; todos los días existe gran circulación y muy especialmente los domingos, que ocupan dos kilómetros de carretera llenos de pasaje de personal, para el gran consumo. Muy higiénico y con aguas abundantes y selectas. Del precio y condiciones, informará don Tomás Pescador Criado, en Matilla de los Caños del Río.

